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Ευρωεκλογές: Kάλεσμα για ψήφο στήριξης στις 
Χριστιανικές αξίες – Οδηγός για τις κάλπες
/ Επικαιρότητα

Κορυφώνεται σήμερα, Κυριακή, 9 Ιουνίου 2024, η μεγαλύτερη 
εκλογική διαδικασία που πραγματοποιείται ιστορικά στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, αυτή των ευρωεκλογών, από την οποία θα 
αναδειχθούν τα 720 μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου από τα 
27 κράτη μέλη με θητεία τα επόμενα πέντε χρόνια.

Μια εκλογική διαδικασία που έχει ξεκινήσει από την Πέμπτη, στην Ολλανδία, από 
την Παρασκευή στην Ιρλανδία και τη Τσεχία, από χθες, Σάββατο, στη Λετονία, τη 
Μάλτα, τη Σλοβακία και την Ιταλία και από σήμερα το πρωί στις υπόλοιπες χώρες, 
μεταξύ αυτών και στην Ελλάδα. Οι κάλπες έχουν ανοίξει με το ξημέρωμα, ενώ η 
τελευταία κάλπη θα κλείσει στην Ιταλία, σήμερα, στις 24:00 ώρα Ελλάδος, 
σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση από τις υπηρεσίες του ΕΚ στις Βρυξέλλες.

Στην Ελλάδα, οι ψηφοφόροι καλούνται σήμερα από τις 07:00 έως τις 19:00, να 
αναδείξουν τους 21 υποψήφιους από 31 κόμματα που θα  εκπροσωπήσουν τη χώρα 
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στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο έως το 2029.

Οι εκλογείς που είχαν επιλέξει να ψηφίσουν επιστολικά και τελικά δεν το έπραξαν 
ή έστειλαν εκπρόθεσμα την ψήφο τους, θα μπορέσουν να ψηφίσουν δια ζώσης μετά 
τις 11:00 το πρωί στο εκλογικό τμήμα που είναι εγγεγραμμένοι.

Συνολικά, στους εκλογικούς καταλόγους είναι εγγεγραμμένοι 9.796.330 εκλογείς 
εκ των οποίων 4.755.686 άνδρες και 5.040.644 γυναίκες. Δικαίωμα για να 
ψηφίσουν για πρώτη φορά έχουν 111.500 νέοι εκλογείς.

Το δικαίωμα του εκλέγειν σε αυτές τις εκλογές έχουν οι Έλληνες και οι Ελληνίδες 
πολίτες από 17 ετών και πάνω, δηλαδή οι γεννηθέντες μέχρι το έτος 2007.

Πού και πώς ψηφίζουμε

Οι πολίτες για να πληροφορηθούν το εκλογικό τμήμα και το σχολικό συγκρότημα 
στο οποίο ψηφίζουν, μπορούν να ανατρέξουν στον διαδικτυακό τόπο του 
υπουργείου Εσωτερικών στην ενότητα «Μάθε πού ψηφίζεις» 
(https://mpp.ypes.gov.gr) ή να επικοινωνούν με τον τηλεφωνικό αριθμό: 213 136 
1500 καθημερινά από 09:00 μέχρι 21:00.

Η αναγνώριση των εκλογέων για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος 
γίνεται με την επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας ή τη σχετική 
προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το διαβατήριό τους ή την άδεια 
οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων. Η 
αναγνώριση των στρατιωτικών και όσων υπηρετούν στα σώματα ασφαλείας 



γίνεται από τις στρατιωτικές ή υπηρεσιακές τους ταυτότητες.

Σημειώνεται ότι τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας είναι 
αποδεκτά. H αναγνώριση μπορεί να γίνει και με χρήση της ψηφιακής ταυτότητας. 
Οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ταυτοποιούνται με βάση ισχύον δελτίο 
ταυτότητας ή ισχύον διαβατήριο ή δίπλωμα οδήγησης.

Για την εξυπηρέτηση των εκλογέων τα Γραφεία Ταυτοτήτων και τα Γραφεία 
Διαβατηρίων των αστυνομικών Υπηρεσιών, σε όλη τη χώρα, θα λειτουργήσουν 
σήμερα έως τις 19:00.

Όσοι δεν αντέχουν την παρατεταμένη αναμονή στις ουρές έξω από τα εκλογικά 
τμήματα όπως κυοφορούσες γυναίκες, υπερήλικες, άτομα με αναπηρία, ασθενείς 
κλπ, καθώς και όσοι καλύπτουν υπηρεσιακές ανάγκες (όπως αξιωματικοί των 
Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας ή υπάλληλοι που εκτελούν 
υπηρεσία για τις εκλογές), έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν από τον αντιπρόσωπο 
της δικαστικής αρχής να ψηφίσουν με απόλυτη προτεραιότητα.

‘Άτομα με αναπηρία και γενικά εκλογείς με σωματική αδυναμία μπορούν να 
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα σε ειδικό χώρο που βρίσκεται στο ισόγειο 
του εκλογικού κέντρου και στον οποίο επιτρέπεται η είσοδος σκύλων βοηθείας 
(οδηγών) για ΑμεΑ.

Οι εκλογείς μπορούν να βάλουν έως τέσσερις σταυρούς δίπλα από τους 
υποψηφίους της προτίμησής τους. Σε περίπτωση όμως, που τεθούν περισσότεροι 
από τέσσερις σταυροί, το ψηφοδέλτιο δεν είναι άκυρο αλλά προσμετράται υπέρ 
του συνδυασμού, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη κανένας σταυρός προτίμησης.

Οι επιστολικές ψήφοι

Την ώρα που οι πολίτες προσέρχονται στις κάλπες σε όλη τη χώρα, στο Κέντρο 
Συλλογής Επιστολικής Ψήφου στο Περιστέρι οι επιτροπές διαλογής ανοίγουν τις 
κάλπες, και στη συνέχεια τους φακέλους επιστροφής για να διαπιστώσουν εάν 
υπάρχουν τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα, δηλαδή το αντίγραφο της 
ταυτότητας και συμπληρωμένο το έντυπο της υπεύθυνης δήλωσης. Εάν 
διαπιστωθεί η αρτιότητα του εκλογικού φακέλου, τότε ρίχνεται ο κλειστός 
φάκελος που περιέχει το ψηφοδέλτιο στην οριστική κάλπη. Εάν λείπει κάποιο 
συνοδευτικό έγγραφο το ψηφοδέλτιο μένει εκτός κάλπης και καταγράφεται ως 
άκυρο.



Πότε θα γίνουν γνωστά τα αποτελέσματα

Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, οι δικαστικοί αντιπρόσωποι θα ενημερώνουν το 
υπουργείο Εσωτερικών για τον αριθμό των ψηφισάντων περίπου στις 11:30, στις 
14:30 και στις 17:30 και στη συνέχεια, το υπουργείο θα δίνει στη δημοσιότητα τα 
σχετικά στοιχεία ομαδοποιημένα ανά περιφέρεια.

Η καταμέτρηση και η διαλογή των ψήφων, συμπεριλαμβανομένων των 
επιστολικών, θα γίνει ως συνήθως, αμέσως μετά το κλείσιμο της κάλπης.

Τα πρώτα ασφαλή αποτελέσματα με τη δύναμη των κομμάτων αναμένεται να 
δημοσιοποιηθούν από την Singular Logic γύρω στις 21:00 και της σταυροδοσίας 
περίπου στις 23:00.

Σε συμμετοχή στις Ευρωεκλογές και στήριξη των χριστιανικών 
αξιών καλούν οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην 
ΕΕ

Ως εξαιρετική θεωρούν οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τη 
Ευρωπαϊκή Ένωση την συμμετοχή των πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην 
άσκηση του εκλογικού δικαιώματος στις Ευρωεκλογές οι οποίες διεξάγονται στα 
κράτη μέλη της Ένωσης τα οποία καλούνται να στείλουν τους εκπροσώπους τους 



στην Ευρωβουλή στις Βρυξέλλες.

«Αυτή η δημοκρατική άσκηση είναι εξαιρετικά σημαντική καθώς θα καθορίσει τη 
μελλοντική σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου καθώς και την ηγεσία των 
κύριων θεσμικών οργάνων της ΕΕ», αναφέρεται στην αρχή της κοινής 
ανακοίνωσης την οποία συνυπογράφουν οι: Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος 
Κάτω Χωρών κ. Αθηναγόρας (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Θεοφιλ. Επίσκοπος 
Τανάγρας κ. Απόστολος (Εκκλησία της Ελλάδος), ο Πρωτοπρεσβύτερος Σορίν 
Σέλαρου (Πατριαρχείο Ρουμανίας) και ο Πρεσβύτερος Στόγιαν Μπερμπάτοφ
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας).

«Κάθε χώρα έχει τη δική της θέση στο ευρωπαϊκό εγχείρημα»

«Σε πολλές χώρες της ΕΕ, οι φετινές ευρωεκλογές θα διεξαχθούν ταυτόχρονα με 
τις τοπικές εκλογές. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή των Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ (CROCEU) ενθαρρύνει όλους τους πολίτες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης να ψηφίσουν, επιλέγοντας υπεύθυνα την κοινή μας πορεία για 
το μέλλον», σημειώνεται στο ανακοινωθέν.

Οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών αναφέρονται, επίσης, στο επερχόμενο 
έτος 2025 κατά το οποίο θα συμπληρωθούν 75 χρόνια από την διακήρυξη του 
Ρόμπερτ Σούμαν για την δημιουργία της Ενωμένης Ευρώπης. «Σταδιακά, έγινε το 
σπίτι σχεδόν 450 εκατομμυρίων ανθρώπων και μια κοινότητα 27 κρατών μελών. 
Είναι η Ένωση μας, των γονιών μας και των παιδιών μας. Σε αυτήν την Ένωση, 
κάθε άτομο, καθώς και κάθε χώρα –μεγαλύτερη ή μικρότερη, πλουσιότερη ή 
φτωχότερη– έχει τη δική του θέση και τη μοναδική της συμβολή στην ανάπτυξη 
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του ευρωπαϊκού εγχειρήματος», τονίζεται.

Ψήφος στήριξης στις χριστιανικές αξίες

«Είναι αλήθεια ότι τα τελευταία χρόνια, πολλαπλές παγκόσμιες κρίσεις είχαν 
σημαντικό αρνητικό αντίκτυπο στις ζωές των πολιτών της ΕΕ. Ωστόσο, ειδικά σε 
αυτούς τους δύσκολους καιρούς, μπορέσαμε να δούμε πώς η ευρωπαϊκή ενότητα 
και αλληλεγγύη μπορούν να συμβάλουν στη διαμόρφωση μιας συνεκτικής και 
αποτελεσματικής απάντησης στις προκλήσεις, στις αβεβαιότητες και στους 
φόβους που αντιμετωπίζουμε. Ως εκ τούτου, η Επιτροπή των Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ (CROCEU) καλεί όλους τους Ορθόδοξους 
Χριστιανούς στην ΕΕ να ψηφίσουν υπέρ αυτών που πιστεύουν και προωθούν την 
ευρωπαϊκή ενότητα και αλληλεγγύη», καλούν τα μέλη της Επιτροπής τους πολίτες.

«Ταυτόχρονα, όντας πεπεισμένα ότι η ευρωπαϊκή ταυτότητα είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένη με τον Χριστιανισμό και τις αξίες του, τα μέλη της Επιτροπής 
προτρέπουν όλους τους χριστιανούς πολίτες να ψηφίσουν για να στηρίξουν όσους 
μοιράζονται και ζουν σύμφωνα με τις χριστιανικές αξίες», υπογραμμίζεται στην 
ανακοίνωση.

«Όντας ενωμένοι στο κοινό μας όνειρο και έργο, με γνώμονα τις χριστιανικές μας 
αξίες και αναζητώντας το κοινό καλό για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες, 
έχοντας επίγνωση και υπερηφάνεια για την προσωπική, περιφερειακή και εθνική 
ποικιλομορφία στην Ένωσή μας, είμαστε σίγουροι για την ικανότητά μας να 



ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να οικοδομήσουμε ένα καλύτερο, υπεύθυνο και 
πολύτιμο μέλλον για εμάς και τα παιδιά μας», καταλήγουν.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Έκκληση να αναγνωριστούν οι χριστιανικές αξίες ως θεμέλιο του 
Ευρωπαϊκού εγχειρήματος – Εργαλειοποιούνται οι έννοιες «της 
παράδοσης, της πατρίδας και της θρησκείας»

(Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ / Κεντρική φωτογραφία: churchofgreece.eu)
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